

加入136部队的华人特工

在二战东南亚战场,有一支包含诸多华人的特殊队伍——136部队。他们是盟军的精英特遣队,以自身的文化及肤色优势深入东南亚战场,在敌后收集情报,组织抗日游击队,痛击日本侵略者。

招募加拿大华人

太平洋战争爆发后,日本侵略者迅速侵占东南亚大片土地,这些区域中很多是英国、法国等西方国家的殖民地。新战场的开辟令同盟国应接不暇,为争取战争主动权,英国急于组织一支特殊部队深入敌后。

据加拿大华裔军事博物馆记载,英国特别行动处(SOE)二战早期在欧洲战场安插了不少特工,破坏了纳粹德国的很多军事设施,捣毁了其多条补给线,英国试图将这一模式复制到东南亚。然而,在亚洲搞敌后渗透的难度远高于欧洲——除了区域较大、地形复杂外,最棘手的问题是肤色问题,毕竟英国之前培训的特工多为白人,这样的相貌在亚洲过于突出,更不用说被殖民的东南亚人对白人怀有天然的敌意,很难开展工作。

这样的背景下,原本在加

拿大备受排挤的华人群体受到了招募者的重视。他们的优势在这次招募中被看到——不仅会说英语,大多数还会说广东话,在东南亚地区能联系“老乡”。更重要的是,他们对日军的侵华暴行无比愤慨,各方面条件都非常适合密派。于是,SOE陆续招募了大约150名加拿大华人,让他们加入了该机构驻远东地区的分支——136部队。

“被抓到必须服毒”

有别于常规军事单位,136部队的任务范畴既包括谍报活动,也涉及特种作战,应征入伍的成员要接受长达数月的严格训练,不仅要适应丛林行军、学会野外生存,还要学习跟踪、暗杀、爆破、跳伞、负重潜泳等技能。有些成员还要专门学习操作无线电台收集情报,甚至口译。

对136部队的行动性质和特征,加拿大华裔军事博物馆用一句话概括:“深入敌后,从

林求存,小队作战,孤立无援。”他们的任务包括侦察、营救、联络与培养地方抗日武装,破坏军事目标与其补给线等。由于是敌后作战,这些队员的身份特殊,一旦被日军俘虏,必然面临酷刑甚至处决。因此,队员身上往往备有剧毒的氰化物药丸。一名136部队老兵多年后接受媒体采访时表示:“我们不能为敌人留下活口,被抓到的话必须服毒。”

东南亚的原始丛林不仅酷热潮湿,更有蛇虫野兽出没,部队成员很容易患上疟疾等疾病。丛林中的猴子尤为难缠,它们经常抢夺士兵们的衣物与补给品。1945年,这支部队将4名华人队员空投到婆罗洲岛西北部,要求他们联络当地原住民,并组织起游击队抵抗日军。据队员路易·金回忆,当时他们与部族中的赏金猎人并肩作战,队员们日常捕猎鳄鱼和野猪为食。

太平洋战争期间,136部



▲136部队成员

队的足迹遍布马来西亚、缅甸、泰国等国家的多个地区。在缅甸开展的一系列行动中,一场作战任务往往会持续数周。1944年夏季日军在印缅交界地带的科希马战役中败北,败军“化整为零”遁入丛林。为防止溃军集结再次发起攻势,136部队组织当地战士一路追踪,一边记录逃兵方位,一边剿灭落单的日军小股部队,摧毁他们的补给。

1945年8月,日本宣布无条件投降,但日军在东南亚多地仍留有残部,不少亡命徒无法接受投降的事实,经常制造混乱。136部队在战后维稳、受降工作中也发挥了重要作用,有效遏制了日军的报复性屠杀行为。

(摘自《环球时报》4.25 刘皓然/文)

“小公鸡”打败美国政府

1929年,美国爆发了严重的经济危机,人们甚至给了这个时期一个专门名词:“大萧条”。

1932年,富兰克林·罗斯福当选总统。他一上台就雷厉风行地颁布了多项措施,力图缓解经济危机。这些措施一方面起到了一定的作用,但是另一方面,也因对经济干预过多引起社会的不满。其最重要的法令《国家工业复兴法》就是因为对经济干预过多而招致了广泛的诟病。1935年,一只不服气的“小公鸡”就对它提出了挑战。

当时,在纽约州有一家舍希特尔家禽公司,经营该公司的兄弟三人马丁、艾利克斯、亚伦,是来自俄国的犹太人。他们的产品质优价廉,购买者络绎不绝。

一天,几个不速之客来到舍希特尔家禽公司,声称他们是联邦政府的官员,要对公司进行检查。兄弟三人连忙迎接,小心翼翼地陪同。此后,这些人就经常前来检查,兄弟三人每次都笑脸相迎,同时对自己公司的状况信心满满。不

过,他们还是解释说,作为一个家族企业,在正常纳税的情况下,没必要再搞一个什么最低工资协定,作为自家成员,谁会在乎这个?

可是有一天,兄弟三人发现这些趾高气扬的检查员对顾客非常不礼貌。有个顾客对他们的行为颇有微词,其中一个官员竟然很不客气地说:“我们是奉命行事,你要是看不惯就赶紧走人。”视顾客为上帝的兄弟三人很气愤,于是想方设法不让这些联邦政府官员进公司调查。但是不久,他们被一纸传票传唤到了纽约布鲁克林区法院。联邦官员声称,按照《国家工业复兴法》,他们的公司涉嫌违法经营。在今天看起来,起诉的理由有些好笑,主要有以下几项:

一是该公司出售的家禽定价过低,属于不正当竞争。对此,兄弟三人解释说如果按照政府规定去定价,他们就得关门了。

二是该公司的经营者工资水平太低,违反了关于最低工资的规定。三人觉得有些啼笑皆非:自己家的公司,有钱就任性发,没钱就不发。不

在法庭上,联邦政府认为,国家目前处于危机时期,政府颁布《国家工业复兴法》的目的是防止恶性竞争,维护经济稳定。舍希特尔家禽公司的辩护人则认为,按照宪法规定,联邦政府只能管辖州际贸易,而就本案而言,舍希特尔家禽公司的业务明显是州内贸易,联邦政府无权管辖,《国家工业复兴法》涉嫌违宪。

在谈到该公司“违反标准流程”这个罪名时,法庭出现了“笑场”。辩护律师说,按照《国家工业复兴法》的规定,顾客在买鸡之时,应该把手放在货架上,第一次碰到的那只就是他必须买的那只。这时一位大法官提问:“如果我的手碰巧放到了没有鸡的货架上该怎么办?”据法庭记载,此言一出,下面立刻哄堂大笑。

最后,法庭进行合议。在这个案件上,九名大法官意见出奇一致,他们以9:0的结果裁定:《国家工业复兴法》违宪。这样,根据这一法令制定的许多部门法规立即失效。

(摘自《文史博览》4.25 李方恩/文)

美政府打压哈佛大学背后

付分文,也从未打算这么做。”

综合路透社、新加坡《联合早报》等媒体5月25日报道,美国政府发布禁令时正值暑假,部分学生担忧离境后无法顺利返美,被迫中断出行计划,这影响了他们的实习前景。

据CNN报道,一些国际学生表示,已有转学计划,尤其是转去海外其他学校。政府的禁令不仅影响国际学生本人,还涉及他们的配偶、孩子、工作状态、租金、住房,“一切都受影响”。

“如果哈佛大学都遭此打击,其他学校是否也岌岌可危?”美国《纽约时报》5月24

日报道称,许多大学的管理层担心,政府可能同样会以国际招生为筹码向其他高校施压,要求其做出改变。“这是一个严峻的时刻。”麻省理工学院(MIT)校长科恩布鲁斯在给全校的信中写道。夏威夷大学校长亨塞尔表示,政府的决定“在整个高等教育界引发强烈震荡”。

“这意味着美国在吸引学术人才方面正面临越来越严峻的寒冬。”

(摘自《环球时报》)

“买方垄断”搞鬼,日本“米荒”还在持续



今年以来,日本国内大米价格不断上涨,连创新高。5月23日,日本总务省公布4月全国消费者物价指数,其中大米价格较去年同期上涨98.4%,创下自1971年以来的最大涨幅。日媒评论称,在2025年,日本大米堪比“吃不起的黄金”。

长期以来,日本政府一直声称日本大米能够自给自足,那么眼下这场“米荒危机”为何会发生?“米荒”的真相究竟是什么?

日本经济学家、前财务省官员高桥洋一认为:为什么会

出现“米荒”呢?其实很简单,就是“减产政策”搞的鬼,一直在减少供给。一旦需求增加,价格就涨上去了。也就是说,“减产政策”的本质就是默许价格上涨。

“减产政策”开始于1971年,由时任首相佐藤荣作批准,日本农林水产省制订,农协负责执行。通过发放补贴限制水稻种植面积,鼓励农民转种其他作物或直接休耕,此后该政策持续近50年。

“减产政策”名义上是要预防水稻生产过剩,防止米价暴跌,但现实结果却是人为控制市场供应,成为利益团体结盟牟利的手段。

今年3月以来,日本政府分四次累计投放了总计41万吨储备米,这也是日本自1995年建立储备米制度以来,首次为确保大米流通量动用储备

(据央视新闻客户端 5.26 讯)

去年夏天,日本记者国枝董专程赴美采访美国大选,借此机会走访了美国多地。在美国,仅凭“美国制造”能否活得下去?为此我在得州开启了一场社会实验。

为了省钱,在美国的这段日子我都是自己做饭。在超市选购食材之际,我特意确认了它们的产地。早餐需要的燕麦片、香蕉和咖啡豆分别来自俄勒冈州、哥斯达黎加和南美。如果拘泥于原产地为美国,那咖啡就没得喝了。

大米产自加州,牛奶

和奶酪是得州本地所产,盒装沙拉和牛肉来自阿肯色州,猪肉和鸡肉虽然不知具体产地,但明确标注为“美国产”。

水产品不太好办了。三文鱼是智利进口,冻虾来自印度和阿根廷,罗非鱼产自巴西。

再看看食品以外的东西。环顾店内,服装都是从中国、印尼、孟加拉国、越南进口的。美国制造的T恤衫只有一种。咖啡杯标价1.99美元一只,不用说还是中国制造。我现在租住的房子里所有餐具均为中国制造。据路透社报道,2023年1月至8月,沃尔玛出售的商品中六成是从中国进口。

不少人认为没有价格便宜的“中国制造”,明天的日子很难过下去。

之后我又去了一家销售牛仔靴和马具的专卖店。想象中这里的“中国制造”占比应该更高,结果店员告诉我只有30%左右。

很明显,美国人仅凭“美国制造”根本活不下去。

(摘自《参考消息》)

钻石之国“穷总统

以足球闻名全球的乌拉圭,还是名副其实的“钻石之国”。2024年,乌拉圭人均GDP高达34440美元(约24.8万元人民币),位居拉美第二。然而,在这片沃土之上,竟然诞生了一位全球最穷的总统——何塞·穆希卡。这位最穷总统于5月13日去世,享年90岁。

穆希卡在2010至2015年担任总统期间,乌拉圭国民生产总值迅速上升,经济也变得十分繁荣。比起人均收入过万的国民,他每月只领1100美金薪俸,和第一夫人挤在郊区的破板房中清贫度日。

1935年,穆希卡出生于首都蒙得维的亚附近的一座小

镇,在那里度过了还算幸福的童年。长大后,他曾在花店、面包店打过工。和所有的革命者一样,贫乏的物质生活,没有消磨他的意志,反令他更悲悯贫苦人民的生活。

1973年,乌拉圭发生政变,国家进入独裁统治时期。穆希卡和同伴纳托·陆索三人被秘密带走,关进了高级监狱牢房,从此进入暗无天日的牢狱生活。出狱后,穆希卡投身政坛,2010年3月,穆希卡走上了就职总统的演说台,74岁的他带领乌拉圭掀开新篇章。穆希卡上台后,最先做的事就是提高民众福利。当国民都过上好日子后,他又着力发展

(据新华社 5.14 讯)